

美國涉密法規或有利於

特朗普拖延「密件風波」案審理



(新華社北京6月19日電)美國共和黨籍前總統唐納德·特朗普如何應對「密件風波」案? 讓人意想不到的, 美國涉密文件處理法規可能給特朗普一方「戰術性時機優勢」, 致本案審理較普通刑事案件而言大幅延後。

特朗普因卸任時處理密件不當及後續阻撓文件收回而受到37項聯邦刑事指控。他上周就這些指控出庭應訴時拒不認罪, 指認本案係民主黨人為阻止他2024年競選總統而施加的「政治迫害」。

據美國《華盛頓郵報》18日分析, 「密件風波」案應依據《保密信息程序法》審理, 這意味著案件審理理論上可能推遲至明年11月總統選舉之後。

特朗普眼下是共和黨總統候選人最熱門人選, 且部分黨內競選對手也抨擊本案調查存在「黨派」偏見。如果案件拖延到總統選舉後審理, 屆時任何勝選的共和黨人都可能要求司法部撤銷案件。

按照《華盛頓郵報》分析, 為防止政府機密在案件審理中遭洩露, 《保密信息程序法》在案件預審階段設置多項程序, 一般會耗費大量時間, 因而對有意拖延審理的辯方「極其有利」。

首先, 特朗普需要至少一名辯護律師擁有審查證據的涉密權限。特朗普被指非法持有31

份密件, 其中部分含有高度敏感的核機密和外國情報。通常, 辯護律師獲得相關權限需數周甚至數月。

另外, 曾經手國家安全案件的刑事辯護律師喬舒亞·德拉特爾說, 涉密案件預審階段的證據開示環節耗時比普通刑案長。屆時, 特朗普律師有權審查特別檢察官傑克·史密斯領導的檢方團隊在調查中收集的證據, 但其中的涉密材料只能在特定保密場所審查且不能外帶。如果辯護律師想與案件潛在證人討論涉密材料, 也只能在保密安全設施內進行。

德拉特爾說: 「準備那些材料需要大量時間, 而且你可能只能在那裡審查材料, 不能存

在手提電腦上, 也不能在地鐵上看。諸多限制會延長審查過程。」

證據開示環節後, 辯護律師需要向法院提交一份密封文件, 說明他們準備在庭審抗辯中向陪審員公開哪些涉密信息。作為控方的檢察官為避免泄密, 有權在審前閉門聽證會上要求替換辯方想公開的涉密信息, 而辯方會盡力證實信息與案件相關, 因而需要予以公開。最終公開哪些信息由主審法官裁決。

涉密信息即便遭公開, 控辯雙方在庭審階段提到部分信息時, 也可能要用特定表述來指代, 這被一些律師稱作「用密碼說話」。美國最近一起判例還要求, 如果公眾把被告公開的信息和其他信息「串聯」到一起, 可以推斷出機密內容, 那麼被告不得公開該信息。

業內人士指出, 控辯雙方在上述環節會就哪些證據可用、哪些不可用展開多輪博弈, 消耗大量時間。(海洋)

新聞 國際簡訊

- 1.新加坡廉價航空一航班, 19日降落臺灣桃園機場後發現前輪少個輪胎; 19日, 韓國一客機飛行途中一乘客稱胸部有壓迫感, 並試圖強行開艙門, 所幸被及時制服, 一個月內已發生兩起。
- 2.空客19日贏得航空史上最大訂單, 將為印度最大航空公司提供500架飛機, 價值超過500億美元。
- 3.在超常規手段打壓中資手機後, 印度日前又「盯上」了中國的鋼鐵; 將審查關於徵收中國鋼鐵反補貼稅的建議。
- 4.外媒19日消息: 孟加拉國已正式申請加入金磚國家; 孟加拉國一名73歲囚犯為26名死刑犯執行絞刑後, 18日獲減刑提前出獄。
- 5.韓國19日披露: 因擔憂核污染水影響, 韓國5月日本海產品進口量下降三成, 已連續兩個月呈下降趨勢; 韓媒: 韓國政府決定高考排除超高難度試題, 遏制課外補習之風。



- 6.世界氣象組織近日發布報告: 未來五年每年全球都可能是「史上最熱」; 印度北部地區酷暑: 氣溫一度高達42.2°C, 已致至少170人死亡。
- 7.英國近日允許無人駕駛汽車商用, 用戶租賃無人駕駛汽車將安排一名駕駛員, 調查顯示超40%人認為無人駕駛存安全隱患。

阿聯酋和卡塔爾宣布恢復駐對方外交代表機構

(新華社北京6月19日電)綜合新華社駐外記者報道: 基於《歐拉宣言》及雙方加強雙邊關係的共同願望, 阿聯酋和卡塔爾宣布, 自19日起恢復兩國駐對方外交代表機構。

阿聯酋政府19日宣布, 阿聯酋和卡塔爾決定恢復駐對方外交代表機構, 即阿聯酋駐多哈大使館和卡塔爾駐阿布扎比大使館及駐迪拜總領事館, 此決定從2023年6月19日開始生效。

阿聯酋通訊社和卡塔爾通訊社均報道

說, 這一決定體現了兩國領導層的意願, 鞏固了阿拉伯共同行動的進程, 也為了實現兩個兄弟國家人民的願望。

地區分析人士認為, 阿聯酋和卡塔爾決定恢復駐對方外交代表機構, 標誌著兩國關係進一步邁向正常化和合作。這一舉措將促進兩國間政治、經濟和人文交流, 為兩國人民帶來更多機會和福祉。

2017年6月, 沙特阿拉伯、阿聯酋、巴林和埃及以卡塔爾「支持恐怖主義」和「破壞

地區安全」為由, 宣布與卡塔爾斷交, 並對其實施制裁和封鎖。卡塔爾政府否認上述指控。

2021年1月, 第41屆海灣合作委員會首腦會議在沙特西部城市歐拉舉行, 與會領導人在峰會上簽署《歐拉宣言》, 沙特、阿聯酋、巴林、埃及宣佈與卡塔爾恢復外交關係。

(參與記者: 汪強、蘇小坡)

美國未成年人藥物或手術減肥增多引擔憂

(新華社北京6月19日電)美國兒科學會今年1月發佈指南說, 12歲及以上肥胖症患兒可考慮藥物治療, 13歲及以上肥胖症患兒可考慮手術治療。此後, 美國未成年人使用藥物或手術治療肥胖症的情形激增。一些專家認為, 藥物或手術減肥對未成年人而言隱患較多、弊大於利。

據美聯社17日報道, 遊說團體「美國心理衛生學會」痛斥美國兒科學會的上述建議「危險」「令人痛心」, 擔憂這會增加未成年人飲食失調等狀況。社交媒體上不少聲音說, 很多孩子肥胖是由於經常吃垃圾食品 and 玩電子遊戲, 家長和醫生卻「圖省事」, 用藥物和手術解決肥胖, 甚至有人批評家長這樣做「無異於虐待兒童」。

美國斯坦福大學醫學院兒童肥胖症治療專家珍妮·普拉特等人注意到, 自美國兒科學會發佈指南以來, 接受藥物或手術治療的未成年肥胖症患者數量大幅增加。

研究顯示, 手術或能令未成年肥胖症患者減重四分之一至三分之一。在加利福尼亞州一個案例中, 肥胖症少年約翰·西蒙14歲時體重已達195公斤, 常年承受關節疼痛、睡眠呼吸暫停症、焦慮等折磨, 最終接受縮胃手術, 使體重減少68公斤。

不過, 普拉特提醒, 接受這類手術的未成年患者中, 大約25%會體重反彈, 以致需要接受進一步治療。

在明尼蘇達州一個案例中, 中學生愛德華·肯特體重136公斤, 罹患脂肪肝, 在美國兒科學會發佈指南不到一個月後開始用藥減肥, 目前已減重18公斤。他母親描述, 藥物使兒子迅速失去食欲, 「就像開燈一樣」。

一些研究顯示, 未成年人服用藥物減肥, 一旦停藥往往會體重反彈。不少專家還提醒, 孩子使用減肥藥需要警惕潛在副作用, 例如膽結石、胰腺炎等。

波士頓兒童醫院內分泌專家戴維·路德維希認為, 雖然越來越多的新式減肥手段「令人興奮不已——這情有可原」, 但是非藥物、非手術的減肥方式也非常重要, 不應偏廢, 「特別是對兒童而言, 節食和運動必須是防

國際日報臉書網址:
<https://www.facebook.com/InternationalDaily>

範、治療肥胖症的核心手段」。(楊舒怡)

